

榆林职业技术学院首届科技节科技征文获奖作品选



金秋时节,丹桂飘香,在校园里,我们可以尽情挥洒热情,施展才华,让我们大学生充满激情与活力。远远望去,摇摇欲坠的黄花好像一片跳动的火焰,一个接一个的向下跳,渲染了整个校园。漫步校园,晨光朦胧,一切事物看来是那样的温馨。

古人云:“美哉、悠哉、乐哉,菁菁校园有桃李;学之、思之、问之,莘莘学子求真知”。

迈入大学的校门,我们从无知到成熟体现了一个人的素质变化、品质变化。这种变化,不是一蹴而就,而是一个循序渐进的过程。它要求我们,从小事做起,从身边做起,养成一种文明习惯,使文明观念从意识层次进入无意识层次,使文明贯穿于我们的一举一动。从踏出校园那一刻起,我们代表的都是一个学校。

学校是一个育人的摇篮,是一方纯净的沃土。文明之风吹暖书香校园;和谐之雨滋润莘莘学子。我们经常看到许多学生在校园里的各个角落随手乱扔果皮纸屑,那么我们试想下如果在自己家里还会吗?答案很显然是否定的,所以用自己的双手去保护校园环境是每个大学生的责任。



绽放文明
化工系 综合3-1701班 徐翔

作为大学生我们更应该弘扬正能量,让文明之花遍地满布。“文明”一词是我们每个人都懂而不知的词,我们懂文明,但却不知道将垃圾扔进垃圾桶;我们懂文明,但却不知道要爱护花草;我们懂文明,但却不知道走路靠右;我们懂文明,但却不知道礼貌谦让。我们每天都在讲文明却不懂解文明真正的用意。

校园之文明不仅靠每天辛勤劳动的环卫工更得靠大家的共同努力,每个人都保持不乱扔垃圾的习惯,试想下我们的校园是不是更加洁净。当你扔出手中垃圾时,也许垃圾箱就在你的身旁,请你多走几步为他人树立榜样;当你看到地上的垃圾时,你的一个

小动作也许会感染许多人弯下腰捡起来;当你随地吐痰时,请你想想别人会不会因为你的一个举动而生病,如果我们每个人都这么想那么我们的校园会更加美好。我们出了校园,社会更是一个大家庭,无论身在何方,更加应该注重文明。

文明对于我们来说,就像是盏明灯,引领着我们不断前行。文明是把尺子,时刻衡量着你我他,文明无处不在,它可以表现出一个人的道德修养。假如失去了文明,大家想下这个社会将会变得怎么样?

当今社会需要文明更需要文明人。文明正在渗透进我们的生活,并渐渐融入我们的心灵,融入我们的血

脉!文明比最高的智慧、一切学识都重要。

文明像一颗小种子,只要你肯浇灌它,它就能生根发芽;文明是黑暗中燃烧的红烛,摇摇曳曳,却能驱走黑暗;只要我们伸出双手,打开心灵的窗户,光亮就能照进来,小种子就能茁壮成长,生出叶子和花,绽放最美的笑。文明很近,触手可及,我愿意迈出我的一小步,你呢?

科学技术是生产力发展的第一要素,对于推动社会发展有着至关重要的作用,而文明是一个国家、民族发展的灵魂。科学技术与文明的有机融合将来带动整个社会的经济飞跃和文明传承。

一朵花可以参透一个世界,一个学生同样可以反映一个学校的素质。千里之行,始于足下,我们每一个人不是圣人,但是我们可以尽自己的所能约束自己,慢慢的把它变成一种习惯,让我们的校园成为文明的天堂,而我们每一个人将是文明的使者!花开花落,文明之花不能落,愿文明之花遍地满天。

指导老师:李建法

热水器的自述

机电系 热动3-1701班 张少敏



Hello,大家好!我叫热水器,噢没错,是的,正是本“热水器”,虽说本家族一直人丁兴旺,子孙满堂,但本帅哥的命运可与众多堆在库房角落里的热水器不一样,因为我是一个生活在大学宿舍里面的热水器……

话说从我刚出厂那刻我就感觉到了自己的与众不同。果然,在我被辗转送进了一个蓝房子后,我才慢慢知道我是到了哪个地方,就这样,本着做一枚“暖男”的我懵懵懂懂的走进大学校园,开启了我的职业生涯。现在就让我给大家介绍下我来到这个新家后的所见所闻吧!

到了新环境刚开始总是有点怕生的,每当这个时候让我最喜欢的事情就是去听那些新认识的人和“前辈们”聊天了,这总是能让我了解许多新奇的事情。哦,对了,先让我介绍下我所认识的前辈们吧,有吹风机,手机,暖水瓶,还有扫帚、拖把等等。听他们讲,这个学校以前供热水是由我家里的老祖宗来干的,同学们每次用水都得走好远去打水,这对于秉持“床以外的地方都是他乡”的学生宝宝们来说,都是一大痛苦来源。每天老祖要起的比鸡早把热水烧好,然后通过管道把水送到水房。可天有不测风云,辛辛苦苦了,这身体总是跟不上革命的潮流,今天这漏一点明天那堵一下,便时不时的做点小手术。这可苦了师生们了,都一个个如干涸的河床苦盼天降甘霖,如浅洼地里的鱼伸头远眺远方救命之水。夏天还好可以买矿泉水解急,到了冬天,那可真的是不方便!想起暖水瓶前辈回忆这些时的唏嘘,使得我更加好奇。原来啊,每到晚上睡觉自习,同学们鼾拥而来从而用水量大增,这个时候它就得分分小心,因为搞不好哪个马大哈就会一脚踢了自己的老命,然后别人还会把烫伤人的锅甩给负责破除的它。偶尔,它还会去其他宿舍免费住一段时间,虽说迟早会回来的,但是别人家哪有自己家里呆的舒服啊。

把把前辈总感慨我来到这里是科技进步了,使得生活越来越便捷了,我虽然不是很懂前辈的话,但还是挺开心的。嘻嘻,本帅哥深感责任重大!

我对自己新的生活环境还挺满意的:每天清晨迎着晨曦打开开关,开始一天的生活;每天晚上伴着星光停下注水,结束一天的风尘。生活

其实蛮平静的,就是缺少阳光,因为我的家在房子的阴面,呜呜,好杯具!缺少阳光,习惯了过去也就将就了,但不能忍受的是每天的作息时间经常被扰乱,因为早上还是蛮好的,但是到了晚上就大不同了,太阳落下很久了,这里的夜生活好像才刚刚开始,各种电影,各种游戏,各种“鬼哭狼嚎”。一边打水一边压榨着手机前辈,这些都是打扰我休息的罪魁祸首!自古日出而作,日落而息的生活在当代的校园里早已被倾覆了,看来我是落伍了!后来总结主要责任在学校,居然每晚11点才熄灯,我一直想努力地影响他们,没想到到头来被他们给影响了——习惯了他们的作息时间!好吧好吧,正所谓有失就有得嘛,和我的主人们呆久了,也就对他们有了了解,且看我记录下他们的平凡生活。嘘!刚到5:50多,那个寝室的老二过来了,他呢每天洗漱打扮耍好久,为的就是在他女朋友面前保持良好的形象!每到这个时候他就把我攒的一肚子水消耗一空,真的佩服他老人家,果然爱情的力量是伟大的,古人诚不欺我。呃,好像稍微跑题了,言归正传。老二呢早上必定洗头,好吧,他也是爱干净的人。老三呢,他就比较“懒”,不过我喜欢,一壶水精打细算用一天,沿袭了节约用水的优良传统!老四也过来向我报道了,动作嘛,同上!大家其实都大同小异,不同的是,每天向我“问安”的顺序就不尽相同,总之都是你方唱罢我方登场!虽然我总被呼呼的发动一会儿,但是物有所值,我还是蛮开心的!

虽然每天经历的都挺单调,生活也很少有波澜,但感觉还是不错的,平平淡淡也是福啊!每天能听到他们聊许多事情,我听了也欢喜。白驹过隙,时光荏苒,我是智慧生活的亲历者,是美好校园的见证者,我见证着主人们的生活越来越智慧化、便利化,也见证着许多智能小伙伴加入这个大家庭。往后余生,我将更加努力,同时也在期待着,期待着……

好啦,这就是我,不一样的烟火——热水器,听了我的自述相信你们会喜欢我的,也会喜欢上这个智慧、美丽的校园的!

指导老师:刘晶晶

智慧校园 我的智慧生活

师范系 初教3-1802班 徐滨娟

与智慧地球一样,我希望我的校园也是一个智慧校园。

谈起智慧校园,我不得不声明一下智慧校园的几个核心特征。一是为广大师生提供了一个全面的智能感知环境和综合信息服务平台,提供基于角色的个性化定制服务;二是将基于计算机网络的信息服务融入学校的各个应用与服务领域,实现互联和协作;三是通过智能感知环境和综合信息服务平台,为学校与外部世界提供一个相互交流和相互感知的接口。

现在的同学们大都沉迷于手机,有时出门时宁可忘记带钥匙,也不愿不带手机。那么有没有什么办法让手机与钥匙能融为一体呢?这样的话,宿舍钥匙、抽屉钥匙、教室钥匙……一大串,每次打篮球都会忘记带,但是如果我们的校园有这样一种锁,像超市购物时扫码的机器一样,刷一下手机上的二维码,我们的锁就会自动打开,这样就不会因没带钥匙而被拒之门门外了,手机也能开门。

今天没带学生证,就没办法去图书馆借书,归还了……如果我们的校园是智慧校园,你不必再纠结。借助智慧校园系统全面对接图书管理系统,将用户借阅信息读入手机卡中,使用这项业务的手机用户轻松实现图书的借阅、归还,还可通过短信完成查询、预约、到期提醒、续借等增值服务。岂不是为我们的广大师生提供了不少方便呢?

在智慧校园中,课程结束后,老师会通过后台基础数据库调出本月授课考勤记录,准确识别出班级所有人员的出勤情况,时间精确到秒,既节省了时间,又杜绝了别人代替签到的问题,而且给日常教学管理提供了巨大帮助。不用花太多时间在点名上了,缺勤、迟到一目了然,将能减少同学们对学习的懈怠性,同学们上课的积极性也能有所提高。

一想到智慧校园,肯定少不了WiFi。在智慧校园中,校园里到处都有WiFi信号,是不是很爽呢?智慧校园不仅有一张无缝WiFi网络,而且能实现内外网两套网络隔离,校内人员通过用户名密码认证方式接入无线网络。无线网络能够对用户设置不同的内外网访问权限,实现对上网权限的限制。这样的系统设计完全可以满足学校日常无线网络的使用需求,做到内外网信号互不干扰,提升了网络的安全性和实用性。

我想,以现有的科技水平,这些想法的实现不再是梦想,只要学校在建设过程中,能够渐渐引入这些智慧的设施,我相信我们的校园会变得越来越智慧,我们的生活也将变成智慧生活。

指导老师:方娟

励志小故事:

你不放手,失败才会撒手

给男友送一个智能盆栽,或者给爱熬夜的室友送一盒斯里兰卡红茶……最近,一款能帮你“淘”时下潮流礼物、具有“扫码留声”、“礼物商店”等特色功能的APP应用“礼物说”在网上火了,成为礼品导购APP的第一名。而成功开发这款APP的人,就是年仅21岁的温城辉。

温城辉家在广东潮汕,是个聪明、长相清秀的大男孩。2011年读大一时,温城辉就利用课余时间推销明信片,赚了十多万。收获了人生中的“第一桶金”后,他信心大增。读大二时,他用这笔钱组建了一个开发团队,开发了一款可以存储录音和视频、并能印在明信片等礼物上的二维码产品。可是由于推广不利,折腾了一年,不仅没赚到钱,自己的10万元创业基金也血本无归。

为了筹集资金,温城辉一个人跑到上海去找投资机构,可是没有一家投资机构对他的产品感兴趣,结果空手而归。又几经波折,直到2013年12月,他终于获得一笔150万元的天使投资。拿到这笔钱后,有人对他说:“北京的创业环境好,不如带着团队到北京发展吧。”温城辉觉得这句话有道理,2014年2月,怀着创业的热情,温城辉带着团队的七八个人到了北京。

刚到北京的时候,天气还很冷,为了节约开支,温城辉在五道口附近租了一套180平方米的老房子,男女分别挤住在两个房间里。环境的简陋并没有影响大家的创业热情,几张桌椅拼凑在一起,几个年轻人就坐在电脑前,没日没夜地针对产品功能进行挖掘和完善。

在这期间,温城辉没有一刻闲着,他不断去找投资机构,希望得到更多的融资,但是一天天跑下来,还是没有一家投资机构看好他的产品,拒绝跟他合作。有人还“好心”地劝温城辉:“孩子,你年纪还小,先回去上完大学再创业吧,可别让一个小发明毁了你的前途呀!”但温城辉并没有泄气。

几个月后,团队又接连推出了两个新版本,但市场反响还是不温不火。当温城辉拿着新产品又一家家地去找投资机构时,即使磨破了嘴皮,结果还是无功而返。这时,团队成员中有人开始动摇了,一则北京离家远,二则看不到产品有什么希望,不由得动了退出的念头。温城辉对大家说:“再坚持坚持做一个版本吧,也许会有转机呢。”

(下转23版中缝)

榆林职业技术学院

YULIN VOCATIONAL AND TECHNICAL COLLEGE

贴近校园 贴近师生 贴近生活

市委常委、宣传部长李博 慰问优秀科技工作者霍廷刚老师



榆林职院和陕煤神木煤化公司牵手联姻

6月19日上午,榆林职院在行政楼四楼会议室与陕西煤业化工集团神木煤化工产业有限公司进行校企合作签约仪式。陕煤神木煤化工公司党委书记毛世强、总经理张光瑞,副院长辛田、白万才和相关部门负责人出席。签约仪式由辛田主持。

白万才介绍了学院人才培养、办学理念和管理模式,对学院继续教育工作及培训培训作了具体说明。他表示学院将继续努力使得校企合作深度融合,社会技能培训再上台阶。

辛田代表学院与神木煤化工产业有限公司签订协议。

在第三个“全国科技工作者日”来临之际,市委常委、宣传部部长李博在科协主席薛占山、党组书记钟自鸣、副主席王迎春以及榆林职院党委书记陈保平、党政办主任刘凤山等同志陪同下,看望慰问了榆林职院农学院退休教师、优秀科技工作者霍廷刚老师,并与霍老师及农学院在家的领导和教师代表进行了座谈。

座谈会上,农学院副院长傅万澄首先介绍了农学院的发展历史、办学情况和霍老师的工作业绩,随后霍老师结合自身30多年教学与服务三农的经历,讲述了作为农业科技工作者一辈子教书育人和为农服务的初心情怀,同时也希望市委、市政府、市科协能够加强对农业科技在农村的普及工作。李博高度评价了霍老师的精湛技艺和高尚品格,称赞霍老师长期扎根一线服务三农的精神,并指出目前各个领域人才包括农业科技人才的断层问题,希望农学院能够充分发挥专业优势,培养更多优秀科技人才,为我市农业科技的发展做出更大贡献。

文/组宣部

喜讯频传

喜获第七届全国煤炭职业院校技能大赛一等奖

6月17日至18日,第七届全国煤炭职业院校技能大赛在陕西能源职业技术学院咸阳校区举行。来自全国11个省、市、自治区24所煤炭院校的204名选手参加比赛。榆林职院组织煤炭深加工与利用专业6名学生组成两个队参加比赛,贺云飞、徐翔、郭成成3人组成1队斩获大赛项一等奖,魏星星、姜智聪、李薛标3人组成2队获二等奖,指导老师高玖香、连锦花获优秀指导老师称号。

本届全国煤炭职业院校技能大赛是由中国煤炭教育协会、煤炭工业职业技能鉴定指导中心共同举办的全国性煤炭类职业院校学生技能竞赛活动,旨在促进煤炭职业教育改革和发展,提升学校整体实力、提高学生综合素质,进一步加强校企合作,深入推行产教融合。

文/化学工程系

喜获“矿井灾害应急救援技术”国赛三等奖

6月14日,2019年全国职业院校技能大赛高职组“矿井灾害应急救援技术”赛项在大同煤炭职业技术学院落下帷幕,来自全国12个省、市、自治区的29所职业院校的116名选手参加了大赛。经过激烈角逐,榆林职院代表队喜获“矿井灾害应急救援技术”国赛三等奖。

“矿井灾害应急救援技术”赛项结合矿井灾害救援人员在煤矿井下事故处理高度的实战性、应用性、及时性和技术性要求,参赛队在规定时间内根据不同事故类型依次完成预警出动、救援准备、灾区侦察、事故技术处理与伤员抢救、撤离灾区等五项竞赛内容,重点考查参赛选手的分析问题、解决问题的能力,以及团队协作、安全意识等职业素养。

文/矿业工程系

喜获“第四届陕西高校心理健康科普知识竞赛”高职组一等奖

为了营造校园积极、健康和谐的心理健康教育氛围,引导学生树立正确的心理健康观念,学院在近日参加了全省高校第四届“阳光护航”心理育人宣传季期间开展的“第四届陕西高校心理健康科普知识竞赛活动”,全省共有67所高校代表队201名学生和67名指导教师参加了初赛环节。学院代表队获得了高职院校组一等奖的好成绩!获奖学生:郑智鹏、钱晓玉、曹娜,指导老师:刘尧宁。

文/学生处

喜获“陕西高校思政课教师大练兵”优秀组织奖

为巩固“陕西高校思政课教师大练兵”成果,近日,陕西省委教育工委下发了《关于表彰“陕西高校思政课教师大练兵”优秀组织奖的通报》,通报表彰了26所高校,榆林职院荣获优秀组织奖。按照省委教育工委的统一部署,榆林职院认真落实部署,积极开展思政课教师大练兵活动,组织全体思政课教师积极参与,集中备课研讨,听课说课、展示观摩、教学比赛等形式,有力提升了教师的理论素养和教学水平,增强了思政治理理论课的教学实效性。

文/思政部